

英国如何应对空气污染

数日前,在阴沉的雾霾中,北京用连续“爆表”的数据轻易夺走了“雾都”的称号,而这时人们想起了伦敦,才发现那个从狄更斯时代就以烟雾笼罩而著称的城市现在已经常常碧空如洗。1952年12月5日的毒雾事件是伦敦历史上最惨痛的时刻之一,当时那场毒雾造成至少4000人死亡,无数伦敦市民呼吸困难,交通瘫痪多日,数百万人受影响,而在那场灾难之后,英国政府做了补救工作。

1956年英国政府颁布了《清洁空气法案》,这一法案划定“烟尘控制区”,区内的城镇禁止直接燃烧煤炭。此外,还陆续关停了伦敦所有烧煤的火电厂,将其搬到城市以外的地方。通过一系列的措施,在过去20多年中伦敦的空气质量一直在改进中。

据伦敦市政府提供的数据,现在大约有72.2万人住在伦敦以外的地区,每天搭乘各类交通工具来伦敦工作。伦敦庞大的人口数量和规模巨大的通勤者意味

着道路网络已经承受巨大的压力。比如在伦敦最繁忙的火车站滑铁卢车站里,每天交通高峰期的3个小时里客流量有5.1万人。道路交通同样也是如此,有超过300万辆机动车在路面上行驶。而自从2003年开始征收道路拥堵税以来,据估计每天路上的车流量减少了7万辆。

在过去50年间,由于在伦敦的家庭和工业中使用煤炭已经逐渐销声匿迹,交通排放成为空气污染最大的来源。伦敦空气

中58%的氮氧化物,以及68%的PM10污染物颗粒都来自于汽车尾气排放。

英国环境专家、伦敦大学国王学院的弗兰克·凯利教授指出,由于人口密度高,通勤者众多,从事商务和旅行的车辆川流不息,都给空气质量带来压力。对此,凯利建议在城市地区尽量使用小排量的汽油动力汽车以及清洁的公共交通,并对使用柴油的公交车和出租车进行升级改造。

域外速览

加拿大新钞票印错了枫叶?



英国广播公司报道,根据植物学家的说法,加拿大新版塑料钞票上的枫叶印错了,印成了挪威枫叶,而不是加拿大的糖枫叶。加拿大银行官员辩称,钞票上的叶子是一种“程式化”叶子,是在一个植物学家帮助下印制的。除了枫叶,还有人抱怨,新钞在很多自动售货机上都不能使用。

索马里大海盗被逼盆洗手

日前,肆虐印度洋长达8年的索马里大海盗穆罕默德·阿布迪·哈桑宣布“正式退休”,原因是“行情不好、收益下滑”。哈桑绰号“阿夫韦内”和“大嘴”,现年50多岁,从2004年开始横行印度洋水域,成为海盗团体的主要势力之一。2012年,联合国发布的一份报告还将他定为索马里海盗据点霍比奥港“最臭名昭著、最具影响力的海盗头目之一”。

英国超市

挂牛头卖马肉

近日,英国媒体曝出英国和爱尔兰多家大型超市出售的冻牛排及牛排汉堡中含有马肉和猪肉,引起英爱两国及欧洲舆论一片哗然。

据悉,从上世纪30年代开始就不再时兴食用马肉,而欧洲大陆的新鲜马肉比牛排便宜,商家“挂牛头卖马肉”有欺骗消费者牟取暴利之嫌。英国首相卡梅伦要求各商超必须对它们出售的牛排产品的来源负责,许多商家纷纷提前下架了冻牛排和牛排汉堡。

空气污染

北京不“孤单”

北京并非唯一一个面临空气严重污染的亚洲城市。过去几个月内,孟加拉国、伊朗、阿富汗、尼泊尔、巴基斯坦等国家都先后发生过大规模空气污染事件。东亚每年有120万人死于空气污染,南亚包括印度在内则有71.2万,印度的班加罗尔已经成为世界空气污染等级增长第二快的城市。

日本考虑

中小学一周上课6天

因中小学生学习力落后中韩,日本文部科学省正考虑实施周六上课的6天上学制方案,以提高学生的智力。安倍晋三曾明确提出,要改革2002年起实施的“一周五天”上学制。目前,日本公立中小学每周5天上课,而私立中小学几乎一周6天上课。

万花筒

201英寸的视听享受

奥地利推出世界上最大的电视

据媒体报道,奥地利一家公司日前推出一款全球最大的电视,屏幕尺寸达到201英寸,以至于根本不适合安装在室内。此外,中国企业TCL向外界展示了其最新研发的全球最大的超高清电视。

据悉,全球尺寸最大的电视机是由奥地利的C SEED公司制造的,其屏幕对角线为201英寸(约合5.11米),宽度为16英尺(约合4.88米),使用的LED灯管超过72.5万个,能够显示4.4亿个像素。

该电视的屏幕是由汽车制造商保时捷公司设计的,由7个折叠面板组成,能在5秒内折叠收起,并在40秒内打开。此外,电视还内置了生物指纹传感器,防止他人未经许可而使用这台

电视。很显然这款电视并不适合安装在室内,不过C SEED公司表示它非常适合安装在私人游艇上,其售价为41.4万英镑(约人民币412万元)。

与此同时,在美国拉斯维加斯举行的第46届国际消费电子展(CES)上,中国最大的消费类电子企业TCL展出了自主研发的全球最大的超高清电视,其屏幕也达到惊人的110英寸(约合2.79米)。

TCL使用的“中华之星”液晶屏不仅面积超大,而且其分辨率也达到了4K超高清标准,此外还采用了主动式3D和多触点等先进技术。据介绍,超高清像素是全高清标准的4倍,极高的分辨率能带来令人难以置信的细腻显示效果。



德国家庭部调查报告显示:

不愿生孩子,因为“无合适伴侣”

德国家庭部新公布的一份调查报告显示,该国人口出生率维持在适龄妇女平均每人1.3个孩子。40%的被调查者称,不愿生孩子的首要原因是“还没找到合适的伴侣”。

德国人口出生率不断下降,政府为此做出种种努力期望改变现状。从2007年起,该国共投入了1250亿欧元,推行了148个对家庭和孩子有利的政策。显然与

“人”有关的障碍并非政策能够解决,上述调查结果令人沮丧。

据家庭部调查,大部分普通德国人认为,家庭的理想状况是有2个孩子,不生孩子也不是因为费用太高。“感觉自己还太年轻”,“希望给自己有更多业余时间”,是仅次于伴侣问题的另外两个不愿生孩子的原因。这两种观点也导致现今妇女生孩子年龄不断推迟,尤其是在受过良好

教育的妇女中,这种现象较为普遍。

另外还有66%左右的父亲以及70%的,从事全职工作的母亲认为工作压力太大,其中一部分人认为工作时间不合适。在大部分家庭中,洗衣、打扫卫生以及做饭这些家务事仍旧由妇女来完成,因此即使一些从事兼职工作的妇女也抱怨,职业加上家务占去了自己的全部时间。一半以

上的父母希望能减少或实行灵活的工作时间,必要时能在家工作,另外还希望减少一部分陪伴孩子进行课外活动的时间,能有专业人员代替自己陪孩子上学、从事体育运动、上音乐舞蹈课等。

该报告还表明,婚姻依旧是德国社会的主要家庭形式,目前有75%的儿童与有婚姻关系的父母生活在一起。

英国近六成人觉得自己家里像“猪圈”

英国一项调查显示,七成调查对象没能在家中打扫卫生,近六成觉得家里脏乱差,自己仿佛住在“猪圈”中。

专家建议,不妨每天花几分钟清扫家中一部分,便可轻松维持整洁,更益身心健康。

七成人没时间收拾家里

清洁用品企业海绵制造公司调查2000名英国人的家庭卫生习惯。结果显示,大约七成调查对象没时间做除尘、扫地、清洁浴室等日常清扫工作。

调查对象中,42%从未给家里来一次全面大扫除,即便是勤快人,上一次大扫除也是在大约5个月前。

调查对象中,超过一成已至少一个月未清理浴室,另有一成一年多未熨衣服;一成至少一个月未使用真空吸尘器;5%从不擦

窗户;5%上一次拖地还是一年前;5%从不洗衣服。

调查对象中,63%觉得家中卫生状况不尽如人意;60%承认自己家从来没有一尘不染的时候;57%觉得自己家仿佛“猪圈”;三分之一因家中脏乱差遭亲戚朋友批评;超过半数因家中乱糟糟与伴侣发生口角。

九成人自认讲究整洁

家中如此情况如何见人?调查发现,73%的调查对象常在客人到访前把杂物塞在垫子下或

沙发后;60%锁上某间房,以免客人看到一团乱;超过两成曾因为家中一团乱而将他人拒之门外。

至于原因,超过三成认为自己太忙,实在没有时间打扫卫生;另有39%坦承自己不喜欢清扫;21%则觉得自己不善于打扫。大约四分之一的调查对象认为,相对家中卫生状况,还有更重要的事情要做。

不过,无论家中脏乱成什么样,九成调查对象认为自己是讲究整洁的人。

海绵制造公司发言人建议化整为零,利用小块时间打扫局部,积少成多。